

# Magyarország

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum  
Hirlaposztálya  
VIII., Múzeum krt. 14/16. Budapest

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18.  
Telefon 60, este 6 órán túl és ünnepnap 409.  
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felelős szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő  
Egyes szám ára 10 fillér

## A kormányzó

Rómába utazott. A legelső magyar ember, akinek nevét nemcsak mélyeséges hódolat, hanem szemek csillogása és szívek dobbanó szeretete veszi körül szerte hazában mindenütt, elhagyta az ország határát, hogy hivatalos látogatást tegyen a baráti Olaszország államfőjénél, Viktor Emánuel királynál és császárnál, valamint a kereszténység fejénél, a pápánál.

Uralkodókat megillető tisztelettel fogadták Rómában Horthy Miklós kormányzót. Káprázatos pompájú ünnepek, katonai díszszemlék, flottaparádé, fényes fogadóestélyek adják meg a látogatás rendkívüli dekorációját. Melegséget pedig máris kisugározza az a lelkesedés és tiszteletteljes szeretet, amit Olaszország népe, a tömegek százezrei juttatnak kifejezésre a magyar nemzetet képviselő vendég iránt.

Amikor itthonról lázas érdeklődés szeretetével nézzük a ragyogó ünnepeket s a kiróbbanó lelkesedést, jogos büszkeséggel telik meg a szívünk. A mi kormányzónkat nemcsak itthon, a szűk határokon belül övezi mélyeséges tisztelet, hanem azokban a baráti országokban is, amelyeknek alkalmuk volt meggyőződni arról, hogy kormányzasának ideje alatt ez a nemzet letiportságából kiemelkedve, Európa kulturájának és békés fejlődésének ismét egyik legbiztosabb támaszpontja lett. Büszkek vagyunk reá. — és ez a büszkeség kifelé annál értékesebb, mert háttérben egy ezeréves mult dicsőséges nagy alakjai állanak.

De büszkék vagyunk, mert tudjuk, hogy ez az ünneplés rajta keresztül, nekünk is, — az egész magyar nemzetnek szól. Ő, aki nek szive dobbanásában egy nemzet testesül meg, visszasugározza az ünneplés és lelkesedés fényét arra a kicsiny országra, amelynek nevében a látogatást teszi. Nemzetét emeli ezzel is, annak ügyét szolgálja — mint minden lépésével, most is — az európai közvélemény előtt.

Es ez az európai közvélemény, mint a világsajtó megnyilatkozásából látszik, nagy jelentőséget tulajdonít az államfői találkozónak. Nyilvánvalóan hiba volna ebben a találkozásban külön politikai motívumokat keresni. Magyarország és Olaszország barátsága adva van s olyan szilárd alapokon nyugszik, hogy további megerősítésre szükség nem is lehet. De az államfők találkozója kétségkívül alkalmas arra, hogy még jobban elmélyítse a két ország kapcsola-

it, másrészt újból mementóul szolgáljon azoknak, akik még mindig nem akarják elismerni Magyarország helyét a nap alatt. Meg kell látniok most, hogy ez a kis ország igaz és őszinte barát, — s meg kell látniok abban a fogadtatásban, amiben államfőnket rész-

sítotték, hogy olyan tényezője Európa, közelebbről Középeurópa életének, amit számításán kívül hagyni többé nem lehet.

Élmultak azok az idők, amikor egy magára hagyott kis országgal szemben és ellene lehetett közép-európai politikát csinálni. Magyar-

ország nincs egyedül s részt akar venni Európa békés fejlődésében. Ezt domborítja újból ki a római találkozó. Magyarország kormányzója olyan nemzet lelkét vitte Rómába, amely ezer esztendőn át tett bizonyosságot arról, hogy akar, tud és fog élni.

## Egy német hazaáruló kapta a Nobel-békedíjat

Berlin, nov. 25.

A Nobel-békedíjat a napokban Osijecki német írónak ítelték oda. Ezzel szemben a német sajtó a legélesebben állást foglal, mert az

elsőiben történt meg, hogy a békedíjat, a hazája legfelsőbb bírósága által elítelt hazaárulónak ítelték oda, aki másfél évi börtönbüntetésétől az 1932. évi kará-

csonyi általános közkegyelem alapján szabadult ki. A bizottság elhatározása olyan megsértése az új Németországnak, hogy azt megfelelő világos válasz követi majd.

## Az országos kirakodóvásárok megszüntetését kívánják a békéscsabai vásárosok

Köztudomásu, hogy különösen a kisiparosok és kereskedők évek óta hangoztatják, hogy az országos kirakodóvásárokat meg kellene szüntetni s helyükbe a megyei kirakodóvásárokat kellene bevezetni. A kisiparosok és kiskereskedők szerint ugyanis az utóbbi időkben a kirakodóvásárokon maguk a vásárosok sem találják meg számításukat, azonkívül ezek az országos vásárok ártanak a helyi iparosoknak és kereskedőknek.

A többiben elhangzott ilyen irányu kívánságok hatására az ille-

tékes minisztérium is foglalkozni kezdett azzal a gondolattal, hogy megszünteti az országos kirakodóvásárokat.

Most a békéscsabai vásárosok indítanak mozgalmat az országos kirakodóvásárok megszüntetése és a megyei kirakodóvásárok bevezetése mellett. A békéscsabai vásárosok hangoztatják, hogy jóformán semmi értelme nincs annak, hogy messzi vidékekre menjenek, mert a legtöbb esetben ráfizetnek az országos vásárookra. Éppen azért az a szándékuk, hogy me-

morandumban kéri az illetékes hatóságokat az országos kirakodóvásárok megszüntetésére. Ebben az ügyben egyébként a békéscsabai vásárosok ma, csütörtökön este 7 órakor az Iparosszékházban értekezletet tartanak. Ezen az értekezleten akarják megszövegezni a memorandumot. Eppen ezért az értekezletet előkészítő bizottság kéri a vásárosokat, hogy az értekezleten minél nagyobb számban vegyenek részt.

## Csökken az OFB házhelyek megváltási ára

Az Országos Földbirtokrendező Biróság ítélete szerint csökkent az OFB házhelyek megváltási ára Békéscsabán.

Az OFB határozata értelmében a

VI-ik kerületben az I. o. föld 3 pengő, a II. o. föld 2,50 pengő, a III. o. föld 2 pengő ölenként. A III-ik kerületben 50, az V-ik kerületben 25-28%-kal csökkentették

az OFB házhelyek megváltási árát. Egyébként az Országos Földbirtokrendező Biróság erre vonatkozó ítéletét az érdekeltek a városháza kiadóhivatalában tekinthetik meg.

Igazságot Magyarországnak!

## Az egész világ csodálattal kíséri Horthy Miklós római fogadtatásának részleteit

A római fogadtatás részletei világszerte nagy figyelmet keltett. Az angol lapok után a francia lapok is hasábokat írnak a római eseményekről.

A magyar lapok kiemelik, hogy az örök város magyar napjai csak most kezdődtek. Felejthetetlen napok lesznek, amikor a két testvérnemzet összefog, ami nemcsak

Magyarországnak nyújt igazságot, hanem szolgálja a középeurópai népek ügyét is, azokét, akik a békére áhítoznak. Darányi Kálmán miniszterelnök

és Kánya Kálmán külügyminiszter tegnap egy órahosszat tanácskozott Mussolini miniszterelnökkel és Ciano külügyminiszterrel. Szerdán reggel háromnegyed 9 órakor a két államférfi megjelent a quirináli palotában és feliratkozott az udvarnál. Innen a Pantheonba mentek és ott várakoztak Horthy Miklós kormányzóra. A magyar miniszterelnököt a zenekar a Himnusszal fogadta. Ott voltak a magyar követség tagjai, akik az olasz előkelőségekkel együtt a baloldalon helyezkedtek el.

Pontosan 9 órakor érkezett meg

**Horthy Miklós, Magyarország kormányzója.**

Az olasz királyi himnusz hangjai mellett ellépett a díszszázad előtt és a tiszti küldöttség sorfala között bevonult a Pantheonba. A bejáratnál a tiszti küldöttség parancsnoka és a sirbizottság elnöke jelentkeztek. Horthy Miklós koszorút helyezett le Umberto és II Viktor Emanuel király sírjára. A kormányzó itt kocsira szállt és a hősi emlékmű megkoronázására ment.

### Katonai díszszemle

Róma, november 25.

Horthy Miklós Magyarország kormányzója a katonai díszszemlét megelőzően a fasiszta eszászárság Forumára ment és koszorút helyezett le a Névtelen Katona sír-emlékére. Horthy kormányzó kiszállva kocsijából, a milícia sorfala felé tisztelgett, majd megindult a lépcsőzetten felfelé. A katonai küldöttség vezetője jelentkezett és a kormányzó a lépcsőzet közepéről tisztelgett az olasz zászló és a kivonult osztagok felé.

A kormányzó mögött a megjelent magyar és olasz előkelőségek haladtak.

A zenekar a himnuszot játszotta, majd az emlékműhöz való felérkezéskor elhallgatott és a díszjel hangzott fel. A kormányzó koszorújának elhelyezése után néhány pillanatig tisztelgett. A fejéről lekerültek a kalapok. A néma esendben a látvány gyönyörű képet nyújtott.

A kormányzót az összegyűlt óriási tömeg sokáig lelkesen éltette.

Ezután a katonai díszszemlére került sor, majd kocsin a színhelyről elhajtattak. Horthy Miklós Magyarország kormányzója Viktor Emánuel király és császárral, a főméltóságú asszony a királynéval hagyta el a díszszemlét. Az egész útvonalon az kormányzót lelkesen éltették a rómaiak.

### A világsajtó beszámolója

London, november 25.

Az angol sajtó hosszú és hangulatos jelentésekben írja le a fejedelmi fogadtatást. Kiemelik, hogy milliófőnyi lelkes tömeg szegélyezte az útvonalakat és

»Igazságot Magyarországnak!« kiáltással üdvözölte a magyar vendégeket.

A Times szerint a római látogatástól nem kell közvetlenül politikai eredményeket várni, de az nagyfotosságú tény, hogy Horthy Miklós kormányzó első hivatalos útja megmutatja a világnak és főképp a kisantantnak, hogy Magyarország Olaszországban szilárd támaszra számíthat a katonai egyenjóságért és a területi módosításért vívott küzdelemben.

Páris, november 25.

A francia lapok is rendkívüli fi-

gyelmet szentelnek a római látogatásnak. Hasábos cikkekben számolnak be a fogadtatás ünnepi részleteiről és megállapítják, hogy a kormányzót rendkívüli tiszteletadásban részesítették. A »Journal« szerint

a diadalmas bevonulás felülmúlt minden eddig látott pompát.

### Magyar nyelvű üdvözet az olasz lapokban

Róma, november 25.

A Lavoro Fascista a következő magyar nyelvű üdvözlettel köszönti Horthy Miklós kormányzót:

### Békéscsaba város polgármesterének akciói a szegénysorsu gyermekekért

Ismeretes, hogy vitéz Jánossy Gyula polgármester minden nyáron sok békéscsabai szegénysorsu gyermek üdültetéséről gondoskodik. A polgármester december 14-én a Magyar Városok Országos Szövetségének választmányi ülése elé viszi a nyári gyermek üdültetés ügyét.

#### A jótékonycélu matiné

Itt említjük meg ismét, hogy vitéz Jánossy Gyula polgármester december 8-án, kedden délelőtt 11 órakor a Városi Vigadóban békéscsabai származású művészek

»Üdv Magyarország Kormányzójának! A fasiszta Olaszország igaz szívből lelkesen üdvözli nagybányai vitéz Horthy Miklós főméltóságát, a nagy rokkant, a dicsőséges, hűséges Magyarország kormányzóját, aki erős kézzel irányítja a baráti nemzet sorsát, amelynek a jövőben kétségtelenül igazságosabbnak és jobbnak kell lennie. Isten hozta az örök városba Olaszország igaz barátját.«

Róma, november 25.

III. Viktor Emánuel király és császár fél 1 órakor családi viláreggelit adott a kormányzó és felesége tiszteletére.

önzetlen és áldozatkész közreműködésével a szegénysorsu helybeli iskolás gyermekek jóléti céljaira

#### jótékonycélu matiné

rendez, melyre ezuton is meghívja a város közönségét.

A cél csak akkor lesz eredményes, — olvassuk a szétküldött meghívó szövegében — ha ez a szociális elgondolás megfelelő pártfogásra talál, aki pedig a szeretet jegyében szegény gyermekeknek segít, az a magyar jövőért hozza meg a legmagasztosabb áldozatot.

## Házról-házra üldözik a vörösöket Madridban

Madrid, november 25.

A spanyolországi nemzeti csapat tűzérsege bombázta a vörös állásokat.

A nemzetieknek minden házal külön meg kell hódítani.

szobáról-szobára, emeletről-emelre kergetik a védőket, akik végül a háztetőn megadják magukat.

A nemzeti repülőgépek bombázták Malagát és egy bomba pontosan egy angol hajó mellett esett a vízbe.

Barcelona közelében elfogtak egy norvég hajót, mely hadianyagot szállított a vörösöknek. Ugyancsak elfogtak egy görög hajót, szintén hadianyagszállítás miatt.

A nemzetiek közölték, hogy Valencia és Barcelona ellen küszö-

bön áll a támadás. Az északspanyolországi partok mentén fekvő Dijon kikötőjét szemmel tartják és elvágták az összeköttetést.

London, november 25.

Az angol tengernagyi hivatal több hadihajót küldött a spanyol vizekre. A Galater nevű torpedóromboló Máltából már útnak is indult. Angol részről azt mondják, hogy a spanyol vizeken tartózkodó hadihajók felváltásáról van szó. Máltában a forgószél súlyos károkat okozott. A repülőtéren szétverte a hangárokat és azokat repülőgépektől együtt magával cipelte. Húszer gépek erősen megrongálódtak.

Páris, november 25.

Franciaországban lefogtak hat löszerszállító gépkocsit, melyek 200 tonna robbantóanyagot akartak

## CSABA MOZGÓ

Telefonsz. 91.

Nov. 25-26, szerdán fél 5, fél 7, fél 9, csütörtökön fél 7, fél 9.

Szerdán a fél 5 órai előadás zóna.

**Luis Trenker**

ereje, férfiassága, művészete csúcására jutott a

## Kalifornia császára

c. Mussolini serleggel díjazott filmjében. — Amerika történetének és az aranykutatásnak legérdekesebb fejezete.

Bodeni tó

Paramount híradó

szállítani Spanyolországba. Franciaországban különben nyíltan folytatják a toborzást. Ma 900 önkéntesből álló csoport menetelt a pályaudvarra, ahonnan Spanyolországba indultak.

**Úri- és egyenruhákat készít**  
részletfizetésre is

**Kollár János** II. ker. Wlassic-s-u. 10.

Olcsó árak! Pontos munka!

**Vitéz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán segít a megszorult kiszgazdákon**

A hetek óta tartó esős idő miatt a vármegyében, különösen pedig a gyomai járásban, igen sok kiszgazda nem tudta elvégezni a vetést. Ezek a kiszgazdák most vitéz dr Ricsóy-Uhlarik Béla főispánhoz fordultak, kérve őt, hogy tavaszi buza és sörarpa vetőmagot kapjanak. A főispán megígérte a megszorult kiszgazdáknak, hogy eljár érdekükben az illetékes helyeken.

### Csütörtökön délután ülést tart Békéscsaba város szegényügyi bizottsága

Békéscsaba város szegényügyi bizottsága ma, csütörtökön délután 5 órakor a városháza kistanácsstermében ülést tart. A bizottság igen fontos ügyeket tárgyal le mai ülésén.

### Szabályozták a békéscsabai piacokon és vásárokon a helyfoglalás nagyságát

A budapesti Piaci Vásári és Élelmiszerkereskedők Ipartársulatának átiratára Békéscsaba város polgármestere rendeletet adott ki, amely szerint a vásárbíró javaslata alapján a vásárok és piacok zavartalanításának biztosítása érdekében a következőket rendelte el.

Heti piacok alkalmával földön árus piacozók részére legfeljebb 3-4 méter hosszúságú terület jelölhető ki személyenként, esetleg kisebb terület is az áru mennyiségéhez mérten.

A sátorból árusító és egyéb piaci árusok részére pedig piacok alkalmával maximálisan 4-6 méter hosszúságú terület jelölhető ki, oly módon, hogy az így biztosított terület a 8, illetve a 12 négyzetmétert nem haladhatja meg.

Országos vásárok alkalmával a férfi és női confekciósok kivételével, a sátrak hosszúsága 6-8 métert nem haladhatja meg.

**Dobó** kézimunka-szaküzlet Békéscsaba.

**Divatfonalak** blúzok, pulloverek, ruhák kötésére nagy választékban

Gyerekkocsis-üzletben

— Parancsol?  
— Szerelném kifizetni az utolsó részletét annak a gyerekkocsinak, amit itt vettem.  
— Oh, köszönjük. És hogy van a picike?

— Köszönöm kérdésüket. Éppen tegnap rukkolt be katonának.

## Embortelen állapotok Szovjet-oroszországban

Varsó, nov. 25. A volt osztrák szocialista védőrség tagjai, akik a balul sikerült osztrák forradalom után Moszkvába menekültek, — most tömegesen térnek vissza Lengyelországon keresztül Ausztriába. A visszatérő szocialisták és komunisták előadják, hogy ebben az évben egyedül a moszkvai Butyrki-börtönbe

**több, mint 80 ezer politikai fogolyt szállítottak.**

Az utóbbi időben különösen sok Trockij-párti börtönöztek be. A politikai foglyokat nagyrészt az északszibériai Bam-táborba szállítják, ahol mintegy

**8—900 ezer politikai fogoly,**

betűró és rablógyilkos van. Egy másik kényszermunkatábor az Ural-hegység északi részében van Tajga-tábor. Itt 50 ezer fogoly szenved, ahol a múlt télen 54 fős hideget mértek. — Nincs az egész országban senki, akinek ne lenne egy, vagy két hozzátartozója valamely kényszermunkatáborban.

### Veszélyben a székelység kulturális élete

Kolozsvár, november 25. A kézdíjári ref. egyházmegye naggyűlésén a székelység bajait tárták fel. Az elhangzott beszédek tanúsága szerint az egyházmegye területén kétségbeesítő anyagi terhekkel küzdenek az egyházközségek s így a székelység kulturális élete is veszélyben forog. Megdöbbentően szomorú az a tény, hogy az egész kézdi egyházmegyében a ref. egyháznak egyetlen felekezeti iskolája van Kézdivásárhelyen. A falvak iskoláit bezárták. A vallásoktatási ismeretek tanítása csupán az állami iskolákban, szűken engedélyezett vallásórákon lehetséges. Az állam ezekben az iskolákban megszüntette a magyar tagozatokat, vagy pedig a magyar tagozatok élére olyan tanítókat nevezett ki, akik egy szót sem értenek a gyermekek nyelvén. Hiányzanak a magyarul írott vallásföldrajzi kézikönyvek is.

### Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése nov. 25-én délután:  
Hőminimum + 3,4°C A földfelszínén + 3,0°C  
Hőmaximum + 1,4°C Légnyomás 770,1 mm  
Csapadék 0,0

A pesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt légáramlás, sokhelyen köd, a hőmérséklet nem változik.

### A Békésvármegyei Gazdasági Egyesület jelentése a vármegye multheti időjárásáról:

Vármegyénkben a hőmérsékleti értékek az elmúlt héten jelentős csökkenést mutattak. Különösen vonatkozik ez az éjszakai hőmérsékletre, amely többször közel járt a fagyponthoz. Az egyes napok hőmérséklete erős ingadozást mutatott.

Csapadék leginkább csak a nyomokban fordult elő, egyedül Tótkomlóson mérték szembavehető mennyiséget (5,5 mm-t).

**Hirdessen a „Körösvidék“-ben.**

# Japan-német egyezmény a kommunizmus ellen

Berlin, november 25. A külföldi sajtó képviselőit délután 1 órára a propagandaügyi miniszteriumba kérték, ahol

**fontos nyilatkozatot fog-nak tenni a német kül-politikáról.**

Azt hiszik, a délutáni sajtófogadás alkalmával közlik, hogy Japán és Németország között egyezmény jött létre a kommunizmus elleni

küzdelem tárgyában. A sajtófogadásán ismertetni fogják az egyezmény anyagát.

Lapzártakor jelentik Berlinből: A német-japán egyezmény öt évre szól. Mindkét nemzet szoros együttműködésben hajtja végre az egyezményt.

A kettős meg egyezéshez külön kiegészítő egyezményt fűztek, amely részletesen megállapítja az egyezmény pontjait.

## HIREK

— **Ujabb öntözőműveket létesítenek Csongrádban.** A Körös-Tisza-Marosi Ártésítő Társulat a múlt évben próbaöntözőművet létesített Szentés alatt. Az öntözőmű várakozáson felüli eredményt hozott s azért a társulat vezetősége elhatározta, hogy a Tisza, a Körös és a Maros egyes szakaszain újabb öntözőműveket létesít. A körösi öntözőberendezést már úgy építik, hogy bekapcsolják a Békésszentandrásnál építendő nagy alföldi duzzasztóba.

**Orosháza** Az orosházi magángimnázium igazgatóságának kérésére mintegy 500 pengő értékű tornaszor beszerzését és adományozását rendelte el a kultuszminiszterium. A tornaszerek hat héten belül leérkeznek.

— **Romániában havazik.** Romániában tegnap leesett az első hó. Bukarestben egész éjjel havazott.

### Férfiszövetekben

nagy választék • olcsó árak

**Gyebrovsky Károly**

úri szabóságában, IV., Teleki-utca 23.

**Gyula** Portörő Károly 87 esztendősen öregember a kútba ugrott. Mire rátaláltak, már nem volt benne élet. Tettét életuntságból követte el. — Leopold Gyula sütődjében kedden reggel mennyezettűz ütött ki, melyet a tűzoltók lokalizáltak. A kár 700—800 pengő. — Bálint Imre 40 éves kocsis felakasztotta magát. Mire felfedezték tettét, már meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— **Tartós, olcsó női-, férfi-, gyermekharisnyát a Körösvidék kisboltban kaphat!**

— **Dohánybevételek a békéscsabai dohánybevételek hivatalában.** A m. kir. Dohányjövendéki Központ rendelkezése értelmében a békéscsabai dohánybevételek hivatalában a dohányok beváltása december 14-től december 23-ig és 1937 év január 7-től január 14-ig lesz.

— **Az Actio Catholica kulturális- és sajtószakosztálya** f. hó 26-án, csütörtökön este 6 órakor tartja rendes havi megbeszélését a katolikus kulturális kistermében. Kérjük a tagok szíves megjelenését Vezetőség.

— **A mai idők parancsa:** Mikulásra, Karácsonyra, ajándékért, cukorkáért a Körösvidék-boltba!

### Egy fröccs, egy pofon és egy üzenet

A kisvendéglő söntésében, amely egyszermind vendégszoba is, a második fröccsöt rendel egy tört magyarságu cseh munkás. Dicsekszik, hogy az oláh király elkövetkezett Prágába, meglátogatván a csehek szemefényét, Benes köztársasági elnököt. Nyílik az ajtó. Belép valaki. Körülnéz, majd leül ahoz az asztalhoz, amelyet a cseh tart megszállva. Fröccsöt rendel. Belekóstol. A cseh már nem dicsekszik, csufolódni kezd. Nem szidja, csak csipkedi magyar fajtánkat. A első fröccsös magyar csak hallgatja csendben, némán. Aztán egyszerűen feláll. A következő pillanatban nagy csattanás hallatszik s ennek következtében néma lesz a lotyogó cseh s megszólal a magyar: „Ezt a pofont vidd haza Benesnek. De mond meg ám neki, hogy miért kaptad.“ A cseh nem rendelte meg a harmadik fröccsöt, hanem meglepett. Egy szemtanu megállapította, hogy a magyar munkás a legjobban intézte el az ügyet.

— **Harisnyát a Körösvidéktől vegyünk!**

— **Ádventi előadás.** A békéscsabai Ev. Nőegyesület f. hó 29-én, vasárnap délután 5 óra kezdettel a Rudolf gimnáziumban tartja első adventi előadását, amelynek részletes műsorát a legközelebbi számunkban hozunk.

— **Néma repülőgép.** Az észak-amerikai Nevark-ban olyan repülőgépet sikerült előállítani, mely csaknem zajtalanul repül. Az utasfülkében hasonló halkán lehet beszélgetni, akár csak a vonatban, sőt rádiót is lehet hallgatni. A zajtalanul repülőgépnek három tényezőnek köszönhető. Először is nagyobb felületű légszavart alkalmaznak, melyek lassú forgás mellett is ugyanazt a hatást fejtik ki, de kisebb zajjal. Másodsor a motor gumi lapocskákkal van borítva, ami annak a bugását lényegesen csökkenti. Végül az utasfülkéket vastag hangszigetelővel bélelték ki.

— **Két tengeri gőzös összeütközött.** Párisból jelentik: A Lizard-foktól 17 mérföldnyire délnyugatra súlyos hajószerecséltenség történt. A Bergenből jövő „Marina“ norvég gőzös a sűrű ködben összeütközött a „Colmita Force“ angol partihajóval, amely súlyosan megrongálódott. A legénység kénytelen volt elhagyni az angol hajót. A „Marina“ a hajótöröttet fedélzetére vette.

\* **Mindazon mérgezési esetek leküzdésénél, melyeket romlott ételek okoznak — tehát főleg húsmérgezés vagy gombamérgezés előfordulásakor — a gyorsan ható természetes »Ferenc József« keserűvíz azonnali használata rendkívül fontos segédeszköz.** Híres orvostudományi könyvekben felemlítik azt is, hogy a **Ferenc József víz** ólommérgezésnél, mint specifikus ellen-szer, teljes mértékben beválk.

— **A Katolikus Leányklub** november 29-én, vasárnap délután 6 órakor a Katolikus Kulturház nagytermében munkaslányok részére kulturdélutánt rendez, melyre a műhelyekben, üzletekben és üzemekben dolgozó leányokat szeretettel meghívja és várja a rendezőség. A belépés teljesen díjtalan.

— **A varsói diákok kitarótán tüntetnek a zsidók ellen.** Varsóból jelentik: A lengyel diákkifjúság folytatja tüntetéseit. Legutóbb 500 diák írta alá azt az ívet, amelyben külön padosorokban kérik elhelyezni a zsidó egyetem hallgatókat. Hétfőn este összetűzések támadtak a különböző nemzeti irányzatú diákok között, Varsóban további intézkedésig egyelőre szünetelnek az előadások a főiskolán.

— **Roszsullett a piacon.** A szerda délelőtti békéscsabai tejpiacra rosszullett és összeesett Lipták Mihályné békéscsabai Bánát-utca 32. szám alatti lakos. A rosszullett asszonyt bevitték a városi orvosi hivatalba, ahol első segélyben részesítették. Körülbelül egy órai pihenő után annyira jobban lett, hogy saját lábán meent haza.



hogy földön ne állj és egyenlőleg állj: a tyukszemtápasz

**Burgit**

TYUKSZEMTÁPASZ

Főraktár: MACZÁK drogéria

— **Szülői értekezlet.** Az Irányi-utcai m. kir. állami elemi iskola tanítótestülete november 29-én (vasárnap) délután 5 órakor az intézet emeleti nagytermében szülői értekezletet tart, melyre a szülőket és gyámokat meghívja az iskola igazgatósága. A szülői értekezlet tárgysorozata a következő: Az iskola igazgatójának megnyitó szavai. »Az iskolás gyermek családi és szociális gondozása.« Dr. Gálk Ilona iskola-orvos előadása. »A szülői ház és az iskolai nevelés.« Előadó: Paulay Mihály állami elemi iskolai tanító. Az osztályvezető tanítók közvetlen beszélgetése tanítványaik szüleivel. Felkérjük a szülőket és gyámokat, hogy az értekezleten minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

— **Nem fizetnek rádiódíjat az első járadékosztályu hadirokkantak.** A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter rendeletet adott ki, amely az első járadékosztályba tartozó hadirokkantakat mentesíti a rádióelőfizetési díj fizetése alól. A rendelet szerint a hadirokkantak fogyatkozását, rokkantsági fokát nem százalékban kifejezve, hanem kereső munkaképességük csökkenése alapján I—IV. járadékosztályba sorolva, az I. osztályba tartozó rokkantak díjmentesen hallgathatják a rádiót.

— **Ezen a héten a Réthy, Sűdy és Dolesch gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

— A szezonvégi leltári kiárulás ideje Békéscsabán. A szegedi Kereskedelmi és Iparkamara határozata alapján Békéscsabán a szezonvégi leltári kiárulás ideje január 24-től február 6-ig tart.

— A »magyar norma« céljaira adományozók névjegyzékét folytatónak a város népjóléti hivatala a következőkben közli: Havonkénti adományok: Stern Ella 30 f, Dénes Imre 1 P, Faragó Sándor 60 f, Végh Endre 50 f, »Bizalom Hivatala« 50 f, Rosenthal Mariska 30 f, Stricz Pál 20 f, Jánovszky János 50 f, Balogh János 50 f, Fischer Antal 20 f, Witz Iván 50, özv. Birkenhauer Mihályné 1 P, dr. Oláh dr. Kappich Lida 50 f, Dömötör József 50 f, özv. Botyánszky Jánosné 1 P, Botyánszky János 1 P, Kocziszky Pál 20 f, Dobróczky György 40 f, dr. Fischer Miklós 50 f, Kohut József 50, Szentgyörgyi Imre 30 f, Rácz Gyuláné 20 f, Liker János 30 f, Zentai György 30 f, Vidovnyecz János 20 f, Szekerka Mihályné 50 f, Braun László 20 f, Petrovsky András 30 f, Bornátsky Ferenc 50 f, Annus Ferenc 50 f, Kiszely János 20 f, özv. Kupkai Árpádné 20 f, Farkas György 20 f, Hidi Gyuláné 30 f, özv. Lipták L. Jánosné 20 f, özv. Richtseit Fülöpne 50 f. Egyik legutóbbi közlésben dr. Szondy Lajos téves értelmezés folytán egyszersmindenkorra 5 P-vel szerepel, míg évenkénti 5 P-t ajánlott fel.

#### Erzékeny veszteség

— Szegény barátunk, a filológus balcsat következtében elvesztette beszéltöképességét.

— Igen. Még pedig egyszerre hat nyelven vesztette el.

#### Egy őszinte lány

Maca: Ehhez a hetvenéves bankárhoz akarsz menni és az egész életedet vele tölteni?

Teca: Az enyémet? Dehogy, csak az övét.

— A rablógylkos cigánylegény az ügyészségre kerül. Varga Pált, a gyilkos cigánylegényt csütörtökön átszállítják az ügyészség fogházába, majd orvosi vizsgálat alá helyezik, mert azt hiszik, hogy súlyos beteg.

— A KÖRÖSVIDEK nem hiányozhat a békéscsabai és békésvármegyei családok otthonából, mert mindenkinek saját érdeke, hogy az eseményekről azon frissiben értesüljön. Azért kérjük, sürgősen újítsa meg előfizetését, vagy ha még nem tartozna a Körösvidék táborába, akkor lépjen be az előfizetők sorába, mert minél többen vagyunk, annál erősebb a hangunk, annál többet tudunk elérni!

#### Előadás a Békéscsabai Kiszegzők Egyletében

Dr. Baross Endre országgyűlési képviselő, a Magyar Szőlőszegzők Országos Egyesületének elnöke folyó hó 29-én, vasárnap délután fél 4 órakor a gyümölcs-, szőlő- és kisüsti párlatok termeléséről előadást tart, melyre a gazdáltsádsadalmat tisztelettel meghívja az Elnökség.

A kiadásért felelős Migend Dezső.

#### Fegyházbüntetésre ítélték az orosházi motoros tyúktolvajokat

Orosházán és környékén évek óta egy megszervezett tolvajbanda lopkodta a baromfiakat. A tolvajok motorkerékpárral járták Orosháza környékét, mignem júliusban végre csendörkékre kerültek. Ügyüket kedden tárgyalta a gyulai törvényszék.

A keddi főtárgyaláson a motorizált tyúktolvajok tagadtak, de a törvényszék igazolva látta a vádat és a folytatólagosan elkövetett lopásban, illetve orgazdaságban bűnösnek mondta ki őket. Ezért Benkő Józsefet 4 évi fegyházra, 100 pengő mellékbüntetésre, Horváth Sándort 3 évi fegyházra, ugyanennyire Csete Bélát, valamint mindhármójukat 5 évi hivatalvesztésre, Benkő Józsefnét pedig két évi és hathónapi fegyházra, Horváth Sándornét 2 évi fegyházra ítélte. Pintér Antalnét fölmentette a törvényszék. Az ítélet nem jogerős.

#### MOZI

##### Kalifornia császára

Ez a film a velencei filmverseny győztese volt és sok sok ország sok-sok filmje közül megnyerte az első díjat, Mussolini serlegét. »Kalifornia császára« egy nagyszabású filmhősköltemény. Filméposz, amely elbeszéli Suter Jogann Augusznak, Kalifornia legnagyobb és leggazdagabb telepesének élettörténetét. Ez a tipikus amerikai életpálya egy kis svájci nyomdából indul el, ezer viszontagság után

érkezik Kaliforniába, itt mint nemzeti hősszámba menő telepés jut dicsőségének zenitjére, míg végül az »aranyláz« elleni harcában elbukik s minden ideáljával együtt megsemmisül. Luis Trenker nagy színész, minden tekintetben ellentéte a szokványos filmhőskölteménynek, de még ő sem tudja megértetni velünk, miért áldozza fel valaki feleségét, gyermekeit, vagyonát és egész életét azért, hogy emberei hagyjanak fel az egész jövedelmüknek mutatózó aranyosással. A film Amerika legszebb tájainak és egy sorozat állomszerűen szép felvételnek eszményi foglalata.

#### Rádió

##### A rádió csütörtöki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Etrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: A rádió szalonzenekara. 1.30: Czicza József és cigányzenekara. 4.15: Az élelmiszerek romlása. Dr. Darvas Rózi előadása. 5: Konyhakertészeti tanfolyam. IV. rész. Vitéz Szabó István előadása. 5.30: Szonáta-est. Talmányi Emil közreműködésével. 6.15: »A legnépszerűbb muzikus.« Kilián Zoltán előadása, hanglemezekkel. 7.20: »Lucifer.« Drámai hangjáték 3 részben. 10: Hírek. 10.20: A Budai Dalárda hangversenye. 11: Otlik György dr. olasznyelvű előadása. 11.15: Tánclémezek. — Budapest II.: 5: Caruso- és Stracciari-lemezek. 6.15: »A Földközi-tenger világgazdasági jelentősége.« Pécsi Albert előadása. 6.45: Angol nyelvoktatás. 7.20: A József nádor 2. honvédelmi miniszterének zenekara. 8.40: Hírek. 9.05: Eugen Stepat balalajkazenekara.

#### MÁVAUT AUTÓBUSZMENETREND

Érvényes 1936 november 9-től 1937 május 21-ig.

Békéscsaba—Gyula					
8 <sup>25</sup>	12 <sup>45</sup>	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló	érk.	10 <sup>35</sup> 13 <sup>10</sup>
8 <sup>55</sup>	13 <sup>10</sup>	érk.	Gyula városháza	ind.	10 <sup>00</sup> 12 <sup>40</sup>
Menettíj: P 1'10 — Menettértíj: P 1'90					
Békéscsaba—Szarvas—Öcsöd					
13 <sup>30</sup>	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló	érk.	8 <sup>30</sup>	
14 <sup>14</sup>	érk.	Kondoros	ind.	7 <sup>30</sup>	
14 <sup>55</sup>	érk.	Szarvas	ind.	6 <sup>45</sup>	
15 <sup>35</sup>	érk.	Öcsöd	ind.	6 <sup>05</sup>	
* Csak hétköznap közlekedik.					
Menettíj: Kondorosra P 2'20, Szarvasra P 3'40, Öcsödre P 4'40					
Menettértíj: P 3'80 „ P 5'50 „ P 7'—					
Szarvas—Kunszentmárton—(Tiszakürt)—Lakytelek					
—	—	12 <sup>25</sup>	13 <sup>10</sup>	15 <sup>00</sup>	18 <sup>10</sup>
—	5 <sup>10</sup>	13 <sup>10</sup>	13 <sup>44</sup>	15 <sup>35</sup>	18 <sup>45</sup>
4 <sup>45</sup>	5 <sup>40</sup>	7 <sup>15</sup>	13 <sup>35</sup>	14 <sup>10</sup>	—
—	6 <sup>05</sup>	7 <sup>45</sup>	14 <sup>40</sup>	—	—
6 <sup>00</sup>	—	14 <sup>55</sup>	—	—	—
* Csak hétköznap, † csak vasárnap és ünnepnap közlekedik.					
Menettíj: Öcsödre P 1'30, Kszmártonra P 2'—, Tiszakürtre P 3'30, Lakytelekre P 3'70					
Tértíj: „ P 2'30, „ P 3'20, „ P 5'20, „ P 6'—					
Békéscsaba—Mezőberény—Szeghalom—Füzesgyarmat—Berettyóújfalú—Debrecen					
6 <sup>00</sup>	13 <sup>20</sup>	ind.	Békéscsaba „Csaba“-szálló	érk.	8 <sup>15</sup> 17 <sup>05</sup>
6 <sup>16</sup>	13 <sup>36</sup>	érk.	Békés	ind.	7 <sup>58</sup> 16 <sup>49</sup>
6 <sup>34</sup>	13 <sup>55</sup>	érk.	Mezőberény	ind.	7 <sup>49</sup> 16 <sup>31</sup>
7 <sup>29</sup>	14 <sup>44</sup>	érk.	Szeghalom	ind.	6 <sup>47</sup> 15 <sup>30</sup>
—	15 <sup>05</sup>	érk.	Füzesgyarmat	ind.	6 <sup>30</sup>
8 <sup>50</sup>	—	érk.	Berettyóújfalú p. u.	ind.	— 14 <sup>05</sup>
10 <sup>10</sup>	—	érk.	Debrecen Arany Bika-sz.	ind.	— 12 <sup>45</sup>
Berettyóújfalú p. u. és Debrecen között a Debreceni Helyi Vasút Rt. autóbusszal közlekednek.					
Menettíj: Békésre P 1'—, Mezőberénybe P 1'50 Szeghalomra P 3'20					
Menettértíj: „ „ P 2'50 „ P 5'50					
Menettíj: Füzesgyarmatra P 3'80, B.-újfalura P 6'50 Debrecenbe P 7'50					
Menettértíj: „ „ P 6'70 „ P 10'— „ P 13'—					
Békéscsaba—Gyula—Kétegyháza—Elek					
12 <sup>45</sup>	—	ind.	Békéscsaba „Csaba“ szálló	érk.	10 <sup>35</sup> —
13 <sup>30</sup>	—	ind.	Gyula városháza	érk.	7 <sup>45</sup> —
13 <sup>55</sup>	—	érk.	Kétegyháza p. u.	ind.	7 <sup>10</sup> —
14 <sup>25</sup>	—	érk.	Elek	ind.	6 <sup>40</sup> —
Mezőtar—Turkeve—Kisujszállás					
—	9 <sup>05</sup>	17 <sup>05</sup>	ind.	Mezőtar piactér	érk.
5 <sup>45</sup>	9 <sup>35</sup>	17 <sup>40</sup>	érk.	Turkeve	ind.
6 <sup>15</sup>	10 <sup>10</sup>	—	érk.	Kisujszállás	ind.
Felvilágosítások a MÁVAUT Kirendeltségénél Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 2. Telefon: 2—33.					

#### Híre mení már mindenfelé,

hogyan milyen olcsón lehet vásárolni a „Körösvidék“-boltban jó és nélkülözhetetlen szükségleti cikkeket!

#### „Körösvidék“

Békéscsaba, Szent István-tér 18.

A békéscsabai kir. járási bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

6988—1936 tk. szám

#### Árverési hirdetmény-kivonat

Kir. Pénzügyigazgatóság végrehajtónak Kreisz Zoltánné Offenwagner Vilma végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 1239 P 34 f. tőkebetételek és járulékaik behajtása végett a bcsabai kir. járási bíróság területén levő, Békéscsaba városában fekvő, s a bcsabai 11671 sz. tkvi betétben A+1. sorsz. 12030/5 hrsz a foglalt s a végrehajtást szenvedő nevében álló Kőrgátsor 8 számú ház és kertre és pedig a C. 2. alatti Kreisz Zoltán javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával 1200 pengő kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1936. évi december hó 16. napján d. e. 11 órakor a telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében (Árpád sor 4. sz. 9. ajtó) fogják megartani.

Az árverelmi szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. tc. 42 §-ában meghatározott ártóllyammal számított ávadékképes értékpapírosban a kiküldöttrel letenni vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni. (1881: LX. tc. 147, 150. 170 §§. 1908: XL. tc. 21 §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígért, senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléká szerinti megállapított bánatpénzt az álta ígért ár egyenannyi százalékáig kiegészíteni (1908: XL. tc. 25 § a.)

Békéscsaba, 1936. szept. hó 1.

dr. Gárdonyi s. k. j b

A kiadmány hitelű

Vaálné

s. hiv. tisztv.

#### Tőzsde

Valuta: Dóllár 337.30—341.30

Gabonák: 77 kg tv. újuza 18.15—18.45. 80 kg tv. újuza 18.65—18.85 tengeri új 9.70—9.90, rozs 15.30—15.50 takarmányárpa 14.00—14.50, sörárpa 19.00—20.00 korpa 9.40—9.50, zab 16.70—16.80 pengő.

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 84-90, közep 95-99, nehéz 106-107.

Békéscsabai terményárak: 1936. nov. 25. 80 kg piros (új) buza 17.40—17.50, takarmányárpa (új) 12.80—13.00 P, zab (új) 14.00—14.10, szemestengeri (ő) — (új) 8.00—8.20, cs tengeri 6.50—7.00 P, korpa 9.80—10.00, fehérbab 25.00—26.00, köles 12.00—13.00 tőkmag 25'00, repce —, lucernaárpa 110'00—120'00, rétiszéna 5'00—6'00 lucernaszéna 6'00—7'00, száma 1'50—1'70, takarmányszalma 1'90—2'00.

A békéscsabai piaci állatárak: 1936. nov. 25 — Borjú kg-ként 75.85 f, marha vagánysértés 1 éves párja 90.00—100.00 P, soványsértés 1/2 éves párja 47.00—52.00 P, soványsértés kg-ként 85—95 fillér, választási malac párja 17'00—20'00, hizotttuba 115—120 f, hizottt ruca 122—125 f csirke sütni 110 f, csirke rántani 110 f, tyúk 110 f, pulyka 130—140 fill, gyöngytyúk 150—160 f, tojás darabja 10—11 f, kilója 160 fillér.

#### APRÓHÍRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Dostóg betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

A mai idők parancsa: Mikulásra, Karácsonyra ajándékként cukorkáért a KÖRÖSVIDEK-boltba!

Szombat este vacsora. Elsőrendű zene. Berényi u. 90. Szives pártfogást kér Benczur vendéglős.

Bejárónői, lehetőleg VI. kerületi lakost, alkalmazok. VI., Szilágyi Dezső u. 9.

Ügyes bejárónői keresek. Butorozott szoba kiadó. Petőfi u. 2.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.